



安徽省地质博物馆向社会公开征集标本

星报讯(记者 唐朝) 记者日前获悉,为进一步丰富藏品类型,安徽省地质博物馆拟面向社会公开征集标本。有意向的企事业单位、社会组织、个体工商户等标本所有者可按照格式要求发送详细标本信息至指定电子邮箱 34701535@qq.com,首批信息征集时间截止至2023年2月28日24:00。

据介绍,本次征集的标本范围为,具有科研、科普、展陈或收藏价值的精品地质标本,包括矿物、岩石、古生物化石等;具有人文特征的各类宝玉石、观赏石等;安徽现生生物标本;能反映安徽省自然资源及相关领域历程的重要见证物、具有特殊意义的代表性物品等其他有必要征集的标本。

对于有偿征集的,按照《安徽省地质博物馆标本征集办法》,标本所有者对应征集范围填写标本信息表后,

发送到指定邮箱。博物馆通过信息初审、实地考察等方式形成征集意向后,通知标本所有者将意向标本运输至指定地点,并组织专家鉴定、价格谈判,研究决定是否征集。标本所有者须按博物馆要求提供发票,经初选、鉴定、谈判、研究决定等环节后未成交的标本将及时退还。

对于无偿捐赠的,按照《安徽省地质博物馆接受捐赠管理办法》,标本所有者按自愿原则提出捐赠意愿,并提供拟捐赠标本信息;博物馆组织鉴定评估,决定收藏后,组织签订捐赠协议,并将为捐赠单位和个人颁发捐赠证书。

此外,为保证本次征集工作的合法性,标本所有者须提交承诺书,承诺拟出让实物的采集、发掘、所有权等信息来源合法并对标本拥有完全处置权,对标本的合法性承诺负法律和经济责任,来源不合法的标本将被拒绝接受。

1月,全省16个地级市平均空气质量优良天数比例70.6%

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽省生态环境厅获悉,2023年1月,全省16个地级市平均空气质量优良天数比例为70.6%,同比上升23.4个百分点;平均重度及以上污染天数比例为3.6%,同比上升2.0个百分点。PM2.5平均浓度为64微克/立方米,同比下降19.0%;PM10平均浓度为96微克/立方米,同比下降4.0%。

地级市排名显示,2023年1月,全省16个地级市中,按空气质量综合指数排名,黄山、宣城和滁州相对较好(从第1名至第3名),阜阳、亳州和淮北相对较差(从第16名至第14名);按PM2.5浓度排名,黄山、宣城和滁州相对较好(从第1名至第3名),亳州、阜阳和淮北相对较差(从第16名至第14名);按优良天数比例排名,黄山、宣城和铜陵相对较好(从第1名至第3名),亳州、阜阳和宿州相对较差(从第16名至第14名)。

县(市)、市辖区排名来看,2023年1月,全省59个县(市)中,按PM2.5浓度排名,旌德、黟县和歙县等县(市)相对较好(从第1名至第10名);界首、临泉和太和等县(市)相对较差(从倒数第1名至并列倒数第9名)。全省45个市辖区中,按PM2.5浓度排名,黄山区、徽州区和屯溪区等市辖区相对较好(从第1名至并列第9名);颍东区、淮城区和颍州区等市辖区相对较差(从倒数第1名至倒数第10名)。

全省69家运输企业被通报

星报讯(记者 徐越蕾) 为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作,2月22日,安徽省公安厅交警总队对2023年1月份全省交通安全高风险的69家运输企业予以曝光。

据了解,交通安全高风险运输企业是通过机动车和驾驶人等多项指标来认定的。在此次通报的69家交通安全高风险运输企业中,淮南市吴岳汽车运输有限公司、亳州市星宇物流有限公司近3个月发生有责一般事故3起;宿州市双洋运输有限公司有17辆危化品运输车逾期未检验,近3个月重点违法量30起;铜陵万达物流有限公司名下车辆近3个月重点违法量高达88起,所属驾驶员驾驶证当前记分9分至11分有12人。

安徽交警提醒相关企业要落实主体责任,尽快消除自身存在的交通安全风险隐患,加强对企业驾驶人及从业人员安全管理教育,夯实源头管理基础,确保道路交通安全。广大车主一定要到正规地点购买技术标准符合国家规定的车辆,切勿贪图便宜购买报废车。

掌上缴费 便民又暖心

为进一步完善社会保障体系建设,使城乡居民基本养老保险工作落到实处,安庆市宜秀区鲍冲湖村党总支始终将村民参保工作作为重点工作来抓,让百姓享受到政府好政策,让政策落地见成效。

通过召开政策宣讲动员会、发放政策明白纸、利用微信平台常态化进行政策宣传及咨询窗口等形式多渠道开展宣传,积极向村民宣传城乡居民基本养老保险的参保政策,帮助村民算好“明白账”“长远账”。在上级政府推出掌上缴费程序时,村社保专干积极引导村民通过手机掌上安徽税务社保缴费小程序进行缴费,极大地方便村民随时参保随时缴费。

鲁大雅



“奔跑”6年,这群“跑友”成为“爱心使者”

星报讯(左娟娟 孙雨静 记者 马冰璐 文/图) 连续6年“组团”献血;连续多年把关爱送到留守儿童身边……在合肥,有这样一个300多人的“跑团”,大家本是聚在一起跑步打卡,如今却不约而同成为“爱心使者”。2月22日一大早,“跑友们”又从四面八方赶到蜀山区西园街道,赴一场一年一度的“爱心约定”。

早上8点,马秀娟的手机一直在响,“跑团”群里不停有人在“报到”,“今天是我们一年一度‘组团’献血的日子。”2017年,酷爱跑步的马秀娟建立了一支“跑团”队伍,起初是想提供一个平台,让志同道合的“跑友”们一起跑步打卡,“后来有一天,我看到无偿献血通知,便在群里吆喝了一声。”

“我也去!”“算我一个!”……马秀娟怎么也没想到,一会儿功夫,众多“跑友”响应倡议,“于是从2017年开始,每年我们都会‘组团’献血。”她说,如今,虽然有的跑友去外地工作生活,但仍会“同步”献血,“今年的献血活动,目前已经有60多人报名,一大半人早上已经到达西园街道的献血点,群里陆续还有人在报



名,还有的‘跑友’会就近献血。”“聚在一起的不只是一群‘跑友’,更是一群热心肠。”马秀娟说,如今,整个“跑团”俨然是一个“大家庭”,不管是谁遇到困难,大家都会伸出援手,送上关心。

除了“组团”献血,“跑友”们还热心公益,“每年大家都会捐款,购买物资,去看望留守儿童、慰问困难家庭。”她说,跑步让大家聚在一起,爱心让大家的心更加贴近,“这些‘爱心约定’,我们会一直坚持下去。”

兄弟接力捐“髓”救人,用爱为生命续航 系安徽省首例兄弟两人接力捐献造血干细胞

星报讯(付艳 田婉露 记者 马冰璐) 2月22日上午,安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)造血干细胞采集室,一场生命接力正在进行中。34岁的宿州人李玉欢躺在病床上为北京一位患者捐献造血干细胞,一旁的血细胞分离机正在对他的血液进行采集和分离。陪伴在身旁的是宿州市第6例造血干细胞捐献者,他的哥哥李玉斗。这也是安徽省首例兄弟两人接力捐献造血干细胞。

去年11月,一位患者通过中华骨髓库与李玉欢成功配型,并通过宿州市红十字会联系到他,希望得到他的帮助。“我这边没有任何问题,随时可以捐献!俺哥捐献的时候我就在旁边,这比任何话语更有说服力。”李玉欢坚定地说,随后把消息告诉了哥哥。

2月22日8点30分,准备工作完成后,伴随着血细胞分离机开始正常运转的“嗡嗡”声,一些棕黄色与暗红色的造血干细胞混悬液开始聚集到透明的采集袋中,顺利完成采集,成为宿州市第32例造血干细胞捐献者。

2012年,哥哥李玉斗在上海打工期间献血留下了8毫升的血液样本,成为中华骨髓库的一员。2015年11月,李玉斗在省立医院血液科进行了造血干细胞的采集,为苏州市一名白血病患者带去生的希望。弟弟李玉欢也陪在身边,“当场目睹了采

集过程,回到宿州后,我也申请加入了中华骨髓库。没想到配型成功,我很高兴。我兑现了作为一名光荣的中华骨髓库志愿者的‘承诺’。”

“看到我们两个都捐献了,四哥李兴旺也要加入中华骨髓库,如果能配型成功,我们三兄弟一起奔赴生命之约。”李玉欢笑着说。

李玉欢、李玉斗兄弟二人多年来一直热心公益事业,也是当地有名的“公益达人”。

李玉欢在宿州当地经营一家自行车专卖店,店里还推出不限单车品牌的20公里24小时免费单车救援活动,帮助了很多爱骑行运动的人。

捐献后身体恢复期间,哥哥李玉斗成立了“玉斗志愿服务队”,与红十字志愿者一起宣传干细胞捐献方面的知识,号召更多的人加入中华骨髓库,给白血病患者带去生的希望。平时,兄弟两人还关注本村留守儿童及孤寡老人,去敬老院与老人拉家常,帮老人打扫卫生等。两人用自己的实际行动传播着人间真情与爱,释放着满满的正能量。

安徽省红十字会工作人员说:“捐献造血干细胞配型成功不容易,亲兄弟都能配上并成功捐献那更不容易,这也是我省首例兄弟两人接力捐献造血干细胞,感谢你们兄弟俩的无私奉献,你们的爱心挽救了两名患者的生命。”